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 معاون محترم بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی و خدمات  بهداشتی درمانی ...
موضوع: مصرف مکمل مولتی ویتامین- مینرال حاوی ید در بارداری
با سلام و احترام
همانطور كه مطلع هستيد نقش ريزمغذي يد در سلامت افراد جامعه به‌ويژه در دوران بارداري و براي سلامت جنين حاۀز اهميت است. كمبود دريافت يد در دوران بارداري با عوارضي مانند سقط، مرده زايي، كاهش بهره هوشي كودك تا 5/13 امتياز ، افزايش احتمال هيپوتيروئيدي نوزادي همراه خواهد بود. نتيجه پايش كشوري ميزان يد ادرار مادران باردار كه در سال 1393 توسط اين دفتر و با همكاري پژوهشكده علوم غدد درون ريز و متابوليسم دانشگاه علوم پزشكي و خدمات بهداشتي درماني شهيد بهشتي انجام شد حاكي از آن است كه ميانه يد ادرار مادران باردار در حدود 87 ميكروگرم در دسي ليتر است. درحالي‌كه ميزان مطلوب يد ادرار در دوران بارداري 150 ميكروگرم در دسي ليتر مي‌باشد. پايين بودن ميانه يد ادرار مادران باردار بيانگر كمبود دريافت يد در اين گروه مي باشد. لذا ضمن تاكيد بر تداوم برنامه‌هاي آموزشي در زمينه كاهش مصرف نمك و مصرف نمك يددار تصفيه شده لازم است در برنامه مكمل ياري با مولتي ويتامين -مينرال كه براي زنان باردار و بر اساس دستورعمل اداره سلامت مادران در حال حاضر در كشور اجرا مي‌شود، مولتي ويتامين - مينرالي كه حاوي 100 ميكروگرم يد مي باشد تهيه و در اختيار كيه ماردان باردار قرار گيرد.
خواهشمند است دستور فرماييد موضوع به‌نحو مقتضي به اطلاع كارشناسان مسوول تغذيه و سلامت مادران و واحد امور دارويي استان برسد.

